

14部门联合发文 纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风 **医药代表“带金销售”成整治重点**

新华社北京5月11日电 国家卫生健康委等14个部门日前联合印发《2023年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》，要求健全完善行风治理体系，重点整治医药领域突出腐败问题。

这是按照国务院组成部门和相关职能调整情况，纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席工作机制成员单位进行调整后，首次对纠风工作进行部署。

通知要求，健全完善新时代纠风工作体系，优化纠风机制成员单位，保证纠风管理体系与部门职能调整的实际情

况相衔接。重视纪检监察部门在纠风工作中的协调组织与指导作用。畅通举报投诉渠道，落实规纪法衔接的部门主体责任，切实推进全行业“受贿行贿一起查”。

同时，整治行业重点领域内的不正之风问题。明确对医药领域行政管理等部门在普惠制认证、行政许可、日常监督和行政执法等行业管理过程中的不正之风问题，行业组织或学（协）会在工作或推进业务主管部门委托事项过程中的不正之风问题，医药生产经营企业及与之关联的经销商、医药代表“带金销售”问题进行重点整治。

根据通知，将强化医保基金监督管理。保持打击欺诈骗保高压态势，重点惩治利用虚假证明材料、虚构医药服务项目或虚计项目次数，串换药品耗材、诊疗项目或服务设施等欺诈骗保问题。从规范省级平台挂网采购，加强集采执行过程精细化管理，持续做好价格和招采信用评价等方面，健全完善医保价格和招采制度。

此外，将深入治理医疗领域乱象。严格落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》，持续推进《全国医疗机构及其工作人员廉洁从业行动计划（2021—2024年）》，严肃

处理医疗机构工作人员违法违规牟取个人利益行为，明确行业底线、红线。聚焦医疗美容、口腔、辅助生殖等重点领域，树牢违法违规行为惩治高压线。

通知还要求，提升部门间信息互联互通水平，不断探索完善行业联合惩戒制度。全国纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席工作机制将密切关注各地落实工作情况，对履职不力、执纪松散的地区和单位进行通报；对有令不行、有禁不止、顶风违纪的典型案件将严肃查处，对相关责任人进行问责。

“光谷光子号”空轨试跑

列车悬挂在轨道下方，从人们头顶飞驰而过，这样的科幻场景，最近在武汉东湖新技术开发区成了现实。记者5月11日从武汉光谷交通建设有限公司获悉，正处于综合联调和试运行阶段的光谷空轨旅游线进展顺利，待通过综合运营安全评估并报上级部门批复同意后，即可开通试运营。

空轨，专业名称为“悬挂式单轨列车”，是一种新型中低运量轨道交通制式。空轨列车车体悬挂在轨道梁下方凌空“飞行”，被称为“空中列车”。它具有不占用地面路权、环境适应性强等优点，兼具通勤和观光功能。图为5月9日拍摄的武汉“光谷光子号”空轨列车（无人机照片）。据新华社



普通高校要开设心理健康必修课

教育部等十七部门：中小学校要结合相关课程开展心理健康教育

记者5月11日从教育部获悉，教育部等十七部门联合印发《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划（2023—2025年）》，要求中小学校要结合相关课程开展心理健康教育，中等职业学校按规定开足思想政治课“心理健康与职业生涯”模块学时，高等职业学校按

规定将心理健康教育等课程列为公共基础必修或限定选修课，普通高校要开设心理健康必修课。

行动计划指出，要发挥体育调节情绪、疏解压力作用，实施学校体育固本行动，开齐开足上好体育与健康课，支持学校全覆盖、高质量开展体育课后服务，着

力保障学生每天校内、校外各1个小时体育活动时间。

行动计划要求，要配齐心理健康教师。其中，高校按师生比例不低于1:4000配备专职心理健康教育教师，且每校至少配备2名。中小学每校至少配备1名专（兼）职心理健康教育教师，鼓励配备具有心理学专业背

景的专职心理健康教育教师。建立心理健康教育教师教研制度，县级教研机构配备心理教研员。

根据行动计划，到2025年，我国配备专（兼）职心理健康教育教师的学校比例要达到95%，开展心理健康教育的家庭教育指导服务站点比例要达到60%。据新华社

5月15日起全面恢复口岸快捷通关

国家移民管理局5月11日发布公告，自2023年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”等四项调整优化出入境政策措施，进一步保障便利中外出入境人员往来，促进服务对外开放。

全面恢复口岸快捷通关。在1月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上，按照疫情前做法和标准要求，允许持中华人民共和国普通

护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证（5年有效）、一年多次有效出入境通行证的中国公民；持外国护照和外国人永久居留证、外国电子护照及6个月以上外国人居留许可的外国人；在定期国际航班上工作的中国籍机组人员和可免签入境或已办妥1年以上（含）乘务、任职签证或居留证件的外国籍机组人员可经边检快捷通道通行。

全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”。内地居民可向全国任一公安机关出入境管理机构提交赴香港、澳门团队旅游签注申请，申办手续与户籍地一致。

实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工作、学习证件“全国通办”。内地居民因探亲、工作、学习，以及因就医、诉讼、处理财产等事由拟前往港澳地区的，可向全国任一公安机关出入境管理机构提交

与申请事由相应的探亲、逗留和其他三类签注申请，申办手续与户籍地一致。

调整在澳门就读的内地学生逗留签注有效期。公安机关出入境管理机构对赴澳门高等院校就读的内地学生，签发的逗留签注有效期由最长不超过1年，调整为与其在澳门就读的学习期限一致。

国家移民管理局相关负责人表示，政策措施调整优化后，出入境人员办证通关将更加便利。据新华社

韩国4年来再现口蹄疫

据韩国政府11日通报，韩国时隔4年再次出现口蹄疫疫情，正采取措施防止疫情扩散。

韩国农业部说，忠清北道清州市3个养牛场出现口蹄疫疫情。这3个牛场共养殖的约420头牛将全部被扑杀，以防疫情扩散。

农业部说，已派人前往上述地区调查口蹄疫疫情并采取消毒措施，区域内人员和牲畜48小时内不得流动，周边地区已开始采取防疫措施。

韩国上一轮口蹄疫疫情2019年1月暴发，地点在京畿道和忠清北道。

口蹄疫是在牛、羊、猪等偶蹄类动物间传播的一种病毒性传染病，患病动物的主要症状是体温升高、口腔内黏膜及蹄部起水疱并溃烂。口蹄疫较少传染给人，但若与患病动物接触过多，人也有可能被感染。据新华社

美国两学区禁背包入校

新华社北京5月11日电 美国密歇根州两个学区多次查出学生携枪入校。为避免发生校园枪案，这两个学区日前“放出奇招”——禁止学生背包入校！

密歇根州大急流城公立学校管理机构10日宣布，禁止学生背包进入校园，原因是本学年以来已多次在学生书包中查获枪支。

当天早上，该学区下辖一所小学在一名三年级学生书包里发现一把装有子弹的手枪。这已是该学区本学年第四次查出学生携枪入校。

大急流城公立学校管理机构管辖逾40所学校，是密歇根州八大公立校学区。

学区主管承认，禁止学生背包入校给学生和家长造成很大不便，但必须坚持“安全第一”。

法国救援人员拆墙救391公斤老太太

法国东部城市斯特奈10日组织了一支60多人的救援队伍，将一名重391公斤的老太太从家送到医院。为把老人移到特制救护车上，救援人员拆除了老人家中的部分墙体。

据法国电视三台报道，老太太60多岁，美国籍，在斯特奈侨居了20年，患肥胖症，先前一直拒绝就医。

40名消防员10日一早来到老太太家，拆除老人家中部分墙体。参与救援的还有至少20名医生、护士、警察等人员。

救援人员把老人转移到一辆特大救护车上，送往南锡一家医院。救护车从比利时借来，用卡车改造，专门用于运送肥胖患者。

经过大约3小时车程，老人到达医院。她对救援人员表示感谢。

据法新社报道，从开始拆墙到把老人移到救护车上用了将近1小时，但几个月前就开始制定行动计划。

据新华社